
2023年大班长城长 幼儿园大班语言教学
活动方案(通用5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。范文书写有哪些要求
呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以下是我为大家搜集的
优质范文，仅供参考，一起来看看吧

大班长城长篇一

1、认识"株、兔"，理解"守株待兔"的含义，知道"不劳而获
是不会成功的"。

2、通过猜字的形式，初步感受玩字的乐趣。

3、续编成语故事，相信只要自己努力，就会有所收获。

字卡、动画片"守株待兔"、勾线笔及白纸活动过程：

一、通过猜字，认识成语"守株待兔"教师出示画面，引导幼
儿猜测后面躲得是什么字?认识"株、兔""守株待兔"是什么意
思呢?我们一起来看动画片就知道了!

二、通过动画片结合具体的.问题引导幼儿理解"守株待兔"的
含义。

1、谁在什么地方见到了野兔?

2、见到野兔以后他是怎么想的?怎么做的?

3、他能等到野兔吗?为什么?幼儿猜想。

根据幼儿出现的情况分组讨论：



1、能等到

2、等不到双方说出自己的理由。

教师及时总结，突出重点：他坐在树桩旁等呀等终于等到了
野兔、他坐在树桩旁等呀等最后还是没有等到野兔他到底有
没有等到野兔呢?我们继续往下看(继续播放至结束)

4、他等到了吗?为什么等不到呢?

5、他没有等到野兔，反而怎么样了?

教师总结，重点突出：他坐在树桩旁边等呀等，庄稼也死了，
人也瘦了，最后一只野兔也没有等到。"守株待兔"这个成语
告诉我们不经过努力和辛勤劳动，是不会获得成功的。

6、你认为他应该怎么做呢?如果是你，你会怎么做?

延伸活动：通过绘画续编成语故事"守株待兔"游戏：

大班长城长篇二

一、活动目标：

1、引导幼儿学习散文诗，感受散文诗优美的意境;

2、理解词语：翩翩起舞、频频点头，进一步体验春风的特
点;

3、培养幼儿对文学活动的兴趣。

二、活动准备：

多媒体课件、音乐磁带、录音机、树、花、草场景(其中枝叶、
花、草可拿下来)、风的头饰、香水。



三、活动过程：

(一)、游戏导入：

(二)、学习散文诗：

散文诗里问春风在哪里?有谁回答了这个问题?它们是怎么说
的?

[评析：让幼儿听老师有感情地朗诵散文诗后，围绕几个小问
题进行问答，使他们能较好地掌握好散文诗的简单内容，在
孩子们的头脑中形成散文诗的“纲”。

2.分段理解、学习(观看多媒体课件)

(1)、看画面，理解学习第一部分。提问：

b、春风在哪里?花儿是怎么说的?理解：“频频点头”花儿是
怎样频频点头的?(用动作表现)

c、春风在哪里?草儿是怎样说的?草儿是怎样轻轻晃动的?(用
动作表现)

d、为什么说春风就在我们身边?把这一部分连起来朗诵一遍

(2)看画面理解学习第二部分。提问：

a、春风吹来，大地变得怎样了?

b、春风送来了什么?还有谁也感受到了春风的温暖?

c、春风飘来了什么?(喷香水)让幼儿用鼻子闻一闻。

d、春风带来了什么?为什么说春风带来了希望?



把这一部分连起来朗诵一遍[评析：多媒体课件的运用，把诗
歌所表达的内容向幼儿展现得淋漓尽致，达到了视、听、讲
的高度统一，在词语的学习上，老师启发幼儿用身体动作加
以表现，一方面达到帮助理解加深印象的效果，同时又做到
了教学活动的动静交替，为幼儿全面掌握散文诗奠定了坚实
的基础。

3、完整欣赏散文诗。

4、学习用优美的声音，有感情地朗诵散文诗。

5、一边做动作，一边有感情地朗诵散文诗。

(三)尝试分角色表演散文诗。让幼儿自由选择角色，并从场
景中取下枝叶、花草戴在头上，边朗诵边表演。

(1)请个别幼儿尝试分角色表演。鼓励幼儿创编动作和造型，
并大胆表演。

(2)全体幼儿自愿选择角色表演。

结束语：今天，我们学习了散文诗《春风在哪里》，知道了
春风就在我们身边，春风给我们带来了许多，许多……现在，
让我们手拉手一起到外面去向春风问声好!

资料附录：

1、散文诗：

春风在哪里春风在哪里，春风在哪里?树儿说：当我的枝叶翩
翩起舞那是春风在吹过。春风在哪里，春风在哪里?花儿说：
当我的花朵频频点头那是春风在吹过。春风在哪里，春风在
哪里?草儿说：当我的身体轻轻晃动那是春风在吹过。春风在
哪晨，春风在哪里?春风就在我们身边。春风吹绿了大地。春



风送来了温暖。春风飘来了花香。春风带来了希望。

2、多媒体课件：

评价：无论是大人还是孩子常常听到的是有关“春天”的话
题，而很少有人谈及“春风”，因此，以春风——这一大家
熟悉而又常被忽略的主题为内容的散文诗，给人耳目一新的
感觉，而整个教学活动的设计遵循了动静交替、循序渐进的
原则，多媒体的运用为幼儿的理解提供了有力的保证，更难
能可贵的是自始至终教学的游戏性、幼儿的主体性体现得比
较好。因此，本活动曾获20__年武进市幼儿园课堂教学比赛
语言组一等奖。实施后，发现幼儿对后半部分几个动词(吹绿、
送来、飘来、带来)掌握得不是很好，运用不恰当，有张冠李
戴的现象，需课后进一步帮助理解。

大班长城长篇三

1、通过比较轻重，让幼儿感知、学习比较轻重的方法。

2、让幼儿学习比较物体的轻重，并根据物体的轻重排序。

3、提高幼儿的感知觉能力。

1、衣架一个

2、三个相同的矿泉水瓶(一个装满水，一个装半瓶水，一个
空瓶)三个相同的易拉罐(一个装满水，一个装半瓶水，一个
空瓶)

3、一大一小积木若干，大小、形状相同的积木若干(按3、6、
10数量扎一起)

4、棉花沙包、豆子沙包若干、篮球、铁球、苹果、梨、桔子



5、在生活活动、区域活动中学习如何使用天平

一、出示平衡的衣架，让幼儿观察并提问：

师：小朋友，你们知道这是什么吗?(衣架)它有什么作用?(挂
衣服用的)现在我挂在前面，它处于什么位置?(水平)。请小
朋友再看：我在衣架的一侧挂上一袋橡皮，你们观察衣架有
什么变化?(挂橡皮的一侧下垂)为什么会有这种现象?(挂橡皮
一侧重，另一侧没挂物品的'轻)，你们在看，我在衣架另一
侧挂一把尺子，你会发现什么变化?(挂尺子的一端下垂，挂
橡皮的一端翘起来)为什么会有这种现象?或这说明了什
么?(挂尺子的一端比挂橡皮一端重)

师：小朋友非常聪明，知道在平衡的衣架上挂物品，重的一
端下垂，轻的一端上翘，衣服架可以帮助我们区分哪个物体
重，哪个物体轻。

二、出示矿泉水瓶、易拉罐等相同材料的物品来比较轻重。

大班长城长篇四

能不受物品的颜色、形状、大小以及空间排列形式、空间距
离等的因素的影响，行成数的守恒能力。

海洋背景图一张;小鱼贴板共六个;茶杯、茶盘共六套;玻璃
杯2个;碗一个;木珠若干;小玩具若干。

一.复习点数6。

海洋里要举行音乐舞会，与妈妈带小鱼来参加，请幼儿点数
有多少条鱼。

二.学习数的守恒。



1.幼儿表演。

(1)鱼妈妈和她的小鱼们表演第一个动作，排成一个漂亮的队
形，请幼儿点数有几条鱼。

(2)鱼妈妈和她的小鱼们变换第二个队形，请幼儿点数有几条
鱼。

(3)鱼妈妈和她的小鱼们变换第三个队形，请幼儿点数有几条
鱼。

(4)请幼儿讨论得出结论，无论排成什么样的队形，鱼的数目
不变。

2.茶杯配茶盘。

(1)我们给每个茶杯配一个茶盘，看看茶盘够不够。配好后问：
“茶杯和茶盘一样多吗?”

(2)将茶盘摆成一排，茶杯收拢或堆起，问：“想一想茶杯和
茶盘一样多吗?”在将茶杯一一放在茶盘里。

大班长城长篇五

通过操作，让幼儿感知磁力的.大小。

1、准备布、被子带领幼儿观察实验：磁铁能穿过布，但不能
穿过被子。

2、引发幼儿讨论：为什么磁力可以穿过布穿那不过被子？

3、师生再次实验：用磁铁透过木盒盖使别针动起来，引导幼
儿认识到，随木盒盖的加厚，磁力最终动不了别针。



4、幼儿自己做实验并记录：

为幼儿提供大小不同的磁铁和别针，让幼儿记录大小磁铁一
次分别可吸多少别针。


